

# 每月免费3次是嗟来之食

【今日视点】

国内几家大银行宣布从今年6月1日起对银行卡ATM跨行查询收费,招致社会的强烈反对。后经“妥协”,多数银行表示“允许持卡人每月免费跨行查询3次”将很可能成为普遍化的调整方案。(7月25日《新闻晨报》)

“允许持卡人每月免费跨行查询3次”,银行真的让步了吗?没有!从6月1日起实施的跨行查询收费,本就是银行巨头的自作主张,是没有经过持卡人

人同意的霸王条款,是违背合同关系的单方面行动。即便是回归到免费状态也才算是本分,当然谈不上是让步。

银行巨头会故伎重施吗?有可能!且看近日相关部门的一系列姿态,银行监管部门的有关负责人表示:“(跨行查询)收费属于市场行为,监管部门不适宜出台指令性的文件加以干涉。”“调整跨行查询收费的主动权仍然掌握在各发卡银行手中,央行、银监会并不会就此出台强制性的解决方案。”……

监管部门的态度如此暖

昧,银联的态度如此猥亵,让人既失望又愤慨。诚然,不讲道理地干涉市场自由,应该摒弃,但是,作为“肇事者”的银联竟然溜之大吉——“不会出台强制性的解决方案”——俨然银行巨头收费和银联并无干系。试问,去年10月,不正是银联对各大银行下发文件,确定银联卡跨行查询收取手续费吗?符合自身利益的国际惯例,便拿来主义;不符合自身利益的国际惯例,便双目失明;想发不义之财了,就搬出行政手段发号施令;遭到千夫所指了,便拿

“属于市场行为”作挡箭牌,把责任撇得干干净净。难怪有人质问,银联是公司?是事业单位?是社团组织?还是行政机构?其实,到底是什么,就要看银联想要什么了,需要是什么就是什么,什么对自己有利就是什么。

公众该愤怒也愤怒了,人大代表该呼吁也呼吁了,公民该起诉也起诉了,但是银行巨头不该乱收费仍在乱收费。每月免费3次,这不是银行巨头的让步,是高高在上的嗟来之食。是谁在纵容银行巨头?答案不言而喻。

石城客(江苏 媒体从业者)



## 人家结婚,你亢奋个啥?

和西方人相比,咱们中国人性格比较含蓄,在很多方面都比较文雅,可在有一点上恰恰与洋人互调了一下,就是在闹洞房时,好多人无比亢奋,导致无比出格。是啊,乐和乐和,闹腾闹腾,增加喜气,无可厚非。可凡事都要有个度,因为闹得过度以致乐极生悲的事情,还真不少。

这不,昨天就有条新闻说,一对新人被亲朋好友折

腾得没完没了,被迫连续做了数十种游戏,还被灌了六两多白酒,身心俱疲的新娘突然休克,昏厥过去。可众人依然不肯放过,幸亏110民警及时救助,新娘才保住一命。新郎愤恨不已地说:“喜事差点变丧事了。”

乐声中,新郎新娘在亲朋的掌声和祝福声中,款步入婚姻的殿堂,这是外国人举行婚礼时的情景。咱们要不要跟着学学?

## 对“第一人”违法的冷思

最近,民航总局向一名浙江人兜头泼了一盆冷水。怎么着?原来这个浙江人私自造了一架土飞机,居然能在半空中扑腾了,而且一扑腾就是20来分钟。当地媒体激动坏了,以黄健翔称赞“意大利万岁”般的激情,称造土飞机者为“浙江驾驶自制飞机成功上天”第一人。不曾想民航总局却直斥“第一人”的行为“违法”,而且严令他不准再瞎飞了。初想想,这民航总局也太霸道、太不解风情了吧,人家辛苦造出个飞机,容易吗?人家想圆个蓝天梦,碍着你什么事?

他,而不给他提个醒,其实是在害他。一个吧,现在各种各样的飞机不知道有多少,你还是在从零开始,有啥意义呢?这既不叫发明也不叫创新。二来呢,即便有点意义,只是证明你想圆自己的蓝天梦,可如果人人都为了自己的梦想,都不允许私自搞这个搞那个,岂不乱套了?第三啊,万一你那个飞机有啥三长两短的,啪的一下掉下来,即便你不考虑你自己生命安全,也得替别人的安危着想着想吧?

所以,搞什么研究和创新,咱还得正儿八经地来,要不就是瞎折腾!

其实,我也不忍心对这位老兄说三道四。因为他的钻研精神、求索精神都令人感动。可是,只是一味地捧

本版言论评论员文章外均不代表本报观点  
wfwcbxyh@vip.sohu.net

## 朱木兰是什么人

【异论锋生】

花木兰代父从军的故事,可谓家喻户晓。然而湖北省社会科学院副院长、楚文化研究专家刘玉堂最近却语出惊人:花木兰其实不姓花,而是姓朱,出生于今武汉市黄陂区姚集镇大城潭村。(7月25日《楚天都市报》)

花木兰代父从军的传奇最初来自于南北朝时期的民歌《木兰辞》,在这首民歌里,木兰有名而无姓。经一次次艺术再创作,花木兰的艺术形象日臻完美,“花木兰”这个名字也早已为公众所接受。

文学艺术不同于历史典籍,人物是需要艺术加工的,然而就在普罗大众还沉浸于虚构的艺术形象本身的时候,专家学者却已经穿透了文学,径直扑向历史,硬是要从这艺术形象中寻找出历史的厚重。孙悟空被考究出了

“兄弟合葬公墓”,贾宝玉被推算出了具体的生辰八字,就连西门庆如今也正在被争抢得不亦乐乎……从这些虚幻的人物里面到底能考究出多少真实的史实,人们不得而知;但是能考究出多少眼经济所带来的真金白银,却似乎不难预料。为了挖掘有限的历史文化资源,很多地方都将与本地略有瓜葛的历史人物统统翻出故纸堆,稍加包装就打着文化的旗号匆匆将他们推上“振兴地区经济”的前台。

钱钟书曾经说,如果你觉得鸡蛋好吃,你就大饱口福吧,又何必去问那鸡蛋是哪个母鸡下出来的呢。但是现在吃完了鸡蛋热衷于考究母鸡的人似乎越来越多,当然,他们并不是想要对母鸡表示感谢,而是想把母鸡抱回家给自己下更多的金蛋银蛋。赵志疆(河南 职员)

## 放过私塾又何妨

【一家之言】

特立独行且饱受争议的上海私塾“孟母堂”面临被取缔的命运。24日,上海教育部门称,“孟母堂”违反了办学许可的规定、义务教育法的规定和教育收费的规定,属于违法办学,将予以取缔。(7月25日《东方早报》)

教育官员们不妨想想,家长为什么送孩子去私塾?难道是他们钱多烧得慌吗?非也。他们不过是对时义务教育过于失望罢了!填鸭式的教学误了一茬又一茬的祖国花朵,小学起就遭余力地推行应试教育、沉重的书包把孩子的腰过早压弯、无休止的作业让孩子过早变成近视。一成不变的教育模式,根本就达不到《义务教育法》所言的“将德、智、体、美等有机统一在教育教学中,注重培养学生独立思考能力、创新能力和实践能力,促进学

生全面发展”。既然如此,让私塾一展身手又何妨?给他们留下一块创新的试验田又何妨?

教育部门坚决要取缔私塾的言行举止,浑身上下更是充满了小家子气。想当年,梳着分头、身着西装、讲白话文还时常夹杂着几个英语单词的新派学者,与身着长袍、留着长辫、满口之乎者也的国学大师,不就共处一校吗?由此正显得北大兼容并包之可贵。同理,为什么义务教育就不能容纳另一种探索与创新?让小生熟读《论语》甚至是《仲夏夜之梦》,怎么就成了不合法的义务教育内容?

当地教育部门真正要管的,只是让私塾去登个记办个手续,放其一条生路。切莫打着维护小孩受教育权的幌子,维护一己之所谓权威,将私塾赶尽杀绝。有力气,不妨多花点心思到那些没学上的外来民工子弟身上,不如多投点本钱到读不起书的贫困小孩身上。(于同 江苏 职员)

# 治理前后检测数据表明 去除甲醛等装修污染物 亚都“装修卫士”效果显著



7月上旬,亚都公司对南京市儿童房开展了“让孩子远离白血病,儿童房装修污染专家咨询、免费检测、跟踪治理”活动。结果显示:接受亚都“儿童卫士KJF1801S”跟踪治理的儿童房室内甲醛浓度明显下降,而在治理前这3户居民儿童房的甲醛浓度严重超标,其中最严重的甲醛超标6倍。

### 装修污染治理效果显著 还孩子洁净空间

7月初,南京市儿童房装修污染检测调查报告发布后,亚都公司选择了3户严重超标家庭的儿童房进行免费治理,治理结果显示:接受亚都“儿童卫士KJF1801S”治理的儿童房甲醛浓度明显下降。在经过短短一周时间治理后,检测

显示:原来污染6.5倍的玄武区居民治理后下降到每立方米0.36毫克(国家标准0.10毫克/立方米),经实践检验亚都装修卫士治理装修污染效果非常明显,长效持久。

这是国家“十五”科技攻关成果——亚都装修卫士在实际治理中取得的成功。业内专家称,该净化器的诞生意味着我国空气治理技术已经走在了世界前列,室内装修污染这个影响中国人健康最大的“隐形杀手”可以得到清除。

### 南京新装儿童房 最严重的甲醛超标6倍

7月初,江苏省理化测试中心联合北京亚都家电科技有限公司,对南京市1-2年内装修过的10户有儿童房的

家庭进行实地检测发现,儿童房内甲醛浓度超标(每立方米0.10毫克)的为9户,占检测总数90%。超标浓度从一到六倍不等,其中龙福小区一户居民儿童房被检测甲醛浓度超标6倍,二条巷一户居民儿童房甲醛浓度超标5.8倍。

据中国室内装饰协会室内环境监测中心主任宋广生介绍,夏季高温,甲醛挥发浓度比平时高出20%-30%,儿童房内的家具、塑料玩具、窗帘等成为甲醛主要污染源。现正值暑假期间,孩子80%时间呆在室内,长期呼吸到甲醛极容易诱发儿童白血病。很多家长发现长时间呆在房间内的孩子爱揉眼睛、打喷嚏,身上还会生一些红斑、肿块,很多家长认为是蚊虫叮咬所致或出痱子。有关专家介绍,这不仅是由房屋装修引起的室内甲醛超标所导致的过敏反应,甚至是一些儿童白血病的先期症状。

### 九成儿童白血病 祸起装修污染

中国室内装饰协会室内环境监测中心曾发布警示,提醒消费者警惕室内装修污染对儿童健康造成的危害。据有关部门统计,目前我国每年因装修污染引起的上呼吸道感染而致死亡的儿童约有210万,其中100多万5岁以下儿童的死因与室内空气污染有关,特别是一些新建和新装

修的幼儿园和家庭室内环境污染十分严重。

据我国流行病学统计,我国白血病的自然发病率为3/10万人,每年约新增4万名白血病患者,其中50%是儿童,而且以2至7岁的儿童居多。在众多的儿童患者中多数为急性淋巴细胞性白血病,而其诱发原因,正是室内空气甲醛等剧毒化学污染物所致。

上海儿童医学中心专家透露:在该院每年新增加的白血病患者中,78%的婴幼儿患者家中在半年内刚刚装修过。北京市儿童医院小儿外科的专家也发现,在她问诊过的白血病患者中,90%以上的儿童患者家里在1-2年内装修过新房,而且不少孩子家里还是“豪华装修”。

### 挥发周期长达8年 “顽固”甲醛夏季危害更大

甲醛是装修材料中散发出的一种刺激性气体,挥发期长达3-8年,新装修或已装修的学校或家庭,3年内为高

挥发期。

专家表示,进入炎热的夏季以后,室内温度增高、相对湿度下降会加重甲醛等装修有害气体的挥发,数据显示:室温每上升1℃,蓄积的甲醛释放到空气中的浓度将因之增加0.15-0.37倍;当室温升到30℃,相对湿度在45%时,空气中的甲醛释放浓度将超出国家标准2.23倍;升高到34℃,甚至可超标5.53倍。

因此,专家提醒广大家长,室内装修或者购置家具一年内的房间极易出现室内装修污染。在新装修的家庭、儿童房、幼儿园和学校,如室内空气出现刺激性化学气味,应及时对室内环境进行治理。

### 08年奥运会正式产品 亚都装修卫士成甲醛克星

目前市场上治理室内装修污染的产品很多,老百姓也尝试采用一些土办法解决装修污染,比如在室内种植一些龟背竹、虎尾兰和芦荟等,用于

吸收有害气体,但效果不明显。

北京亚都家电科技有限公司首席设计师何鲁敏指出:由于甲醛挥发长达3-8年,因此装修污染只有通过室内空气净化来减少污染、降低伤害。何鲁敏强调,我国十五攻关科技成果“亚都装修卫士”,已很好地解决了长期危害老百姓健康的装修污染问题,该项技术最大的特点是能长效持久地去除装修污染,尤其是甲醛、苯、氨等有害气体。通过对南京3户新装修儿童房的治理及检测,前、后检测数据充分证明:亚都装修卫士去除装修污染效果明显,长效持久。

2006年5月,亚都公司成为北京2008年奥运会空气净化独家供应商,也是本届奥运会的第一家高科技企业独家供应商。作为08年奥运会正式产品的亚都装修卫士,将为北京奥组委、中国奥委会以及中国体育代表团提供支持。装修污染咨询热线:025-85976811 85976818

## 部分家庭治理结果一览表

户主	检测地点	治理前甲醛含量(mg/m <sup>3</sup> )	治理后甲醛含量(mg/m <sup>3</sup> )	改善效果
洪先生	鼓楼区	0.39	0.28	★★★
姜小姐	长江后街	0.34	0.22	★★★★
王小姐	玄武区	0.65	0.36	★★★★★

(注:依据GB/T18883-2002《室内空气质量标准》室内环境污染物甲醛浓度限量:≤0.10mg/m<sup>3</sup>)